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Milí spolužiaci!

           Vítame vás pri ďalšom vydaní nášho školského časopisu
Gympláčik. Tento školský rok bol poriadne nabitý a my sme sa
rozhodli, že vám ho trochu priblížime tak, ako sme ho prežívali
my. Čakajú vás zábavné články, reálne zážitky a aj pár
netradičných príhod, ktoré si len tak nevymyslíte.
            V tomto čísle nájdete, ako dopadla imatrikulácia prvákov
(áno, aj s tými sukničkami), ale aj dojímavé momenty zo
stužkovej slávnosti našich štvrtákov. Pridali sme články o
netradičných rekordoch našich spolužiakov, ktorí v niečom  
vynikajú a tiež zábavné novoročné predsavzatia, ktoré možno
nie každý stihol dodržať �  Nezabudli sme ani na úspechy v
súťažiach a dočítate sa aj o spolužiakoch s netradičnými hobby,
ktoré by ste možno nečakali.
           Tak sa pohodlne usaďte, dajte si niečo pod zub a užite si
čítanie nášho školského časopisu. Dúfame, že vám zlepší deň �

            Alex Džuppon, 1.A

"Reading takes you on an adventure, introducing you to
new places, people, and ideas. It's more than just a hobby."
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       Určite ste si všimli, že od začiatku šk. roka 2024/25 sa na
našej škole uskutočnilo niekoľko zmien, ktoré prispeli k
zlepšeniu pracovného prostredia. Vďaka nim sa na našej škole
môžu žiaci a učitelia cítiť oveľa lepšie.

Polyfunkčná učebňa
     Minulý rok prebehla renovácia našej starej jazykovej učebne.
Okrem nového náteru a tapety v podobe geografickej mapy
sveta nám do učebne pribudli nové pestrofarebné stoličky s
lavicami netradičného lichobežníkového tvaru, ktoré sa dajú
usporiadať do rôznych polôh, čo umožňuje, aby sme efektívne
videli na všetkých svojich spolužiakov. Do priestorov pribudol
aj nový nábytok, v ktorom sa nachádzajú učebnice, pracovné
zošity, atlasy, odborná literatúra. V modernej učebni
samozrejme nesmie chýbať mobilná interaktívna tabuľa. V
priestoroch sa momentálne vyučujú hodiny slovenského
jazyka, dejepisu a občianskej výchovy, no podľa potreby sa tu
môžu vyučovať aj ďalšie predmety.

 

AKTUALITY ZO ŠKOLY
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Multifunkčná učebňa
  S renováciou polyfunkčnej učebne prebiehali súčasne aj úpravy
multifunkčnej učebne, v ktorej sa zvyčajne vyučujú hodiny
informatiky, matematiky či fyziky. Do vynovených priestorov
pribudli nové stabilné lavice oranžovo-bielej farby, ktoré okrem
písania využívame na laboratórne cvičenia z fyziky. Stenu
učebne zdobí nová tapeta s kybernetickou témou

Nová psychologička
    Našou ďalšou aktualitou na škole
je školská psychologička, Mgr.
Gabriela Serenčková, ktorá je k
dispozícii žiakom v čase
konzultačných hodín, a to v
pondelok a v stredu od 8:00-13:00.
Väčšinou ju nájdete sedieť v kabinete
psychológie na konci chodby na
prízemí, hneď vedľa polyfunkčnej
učebne. Žiaci sa jej radi zverujú so
svojimi problémami a často ju
navštevujú. Veríme, že sa naša pani
psychologička u nás cíti dobre,
pretože my sme si ju rýchlo obľúbili,
keďže k nám chodí aj na hodiny,
počas ktorých spoločne preberáme
rôzne témy, vypĺňame dotazníky
alebo vykonávame spoločné aktivity. 
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Šatňové skrinky
   Počas letných prázdnin dorazil
pred   našu školu ,,balík“. Naskytla sa
príležitosť a škola dostala nové
šatňové skrinky, ktoré boli s
pomocou našich študentov,
chlapcov, umiestnené do šatní.
Skrinky sú vybavené uzamykacím
mechanizmom. Žiaci dostali kľúč,
ktorým si skrinku môžu uzamknúť.
Niektoré sú na kladku, zatiaľ čo iné
fungujú na podobný mechanizmus
ako zámok, ktorý sa nachádza vo
dverách. Vďaka týmto skrinkám si
žiaci bezpečne môžu nechávať veci
v šatniach a taktiež sa vďaka nim
znižuje riziko krádeží.
 

Daniel Sunitra, II.A



MATURITNÝ
ROČNÍK OČAMI

ŠTVRTÁKOV
   Hovorieva sa, že maturita je skúškou dospelosti. Je spojená s
maturitným ročníkom, ktorý predstavuje obdobie plné očakávania,
rozhodovania o budúcnosti, ale aj krásnych spoločných chvíľ, na ktoré
študenti nikdy nezabudnú. Pre maturantov 4.A triedy boli kľúčové
práve dve udalosti, ktoré im určite utkveli v pamäti. Stužková slávnosť,
ktorá sa konala 19. októbra 2024 a takisto rozlúčka so školou, ktorá bola
16. mája 2025. My sme sa našich maturantov spýtali, ako vnímali tento
posledný rok na škole, čo pre nich znamenala stužková a aké odkazy
by zanechali tým, ktorí prídu po nich. Ich myšlienky a odporúčania
sme zhrnuli od niekoľkých bodov:

Rok plný výziev a spomienok
   Pohľad na maturitný ročník medzi študentmi bol rôzny – pre
niektorých menej náročný než predošlý, pre iných pravý opak.
Spoločným znakom bola určite snaha „poskladať všetky informácie
dokopy”. Nešlo len o maturitu samotnú. Študenti si uvedomili, že tento
rok je ich posledným a aj rozhodujúcim, čo so sebou prinášalo istú
dávku stresu, hrdosti, ale aj melanchólie.

Stužková - večer, na ktorý sa nezabúda
     Stužková slávnosť, ktorá sa konala v októbri, bola jedným z hlavných
bodov maturitného ročníka. Jej príprava nebola bez výziev. „Najväčšia
práca bola s tancom,” priznáva zopár študentov. Študenti určite
nezabudnú na prípravy a celkovú atmosféru pri ,,kradnutí” triednej
knihy, ktorá bola miestami napätá, no celkovo príjemná a zábavná.
Triedna profesorka si v krátkom filme zahrala lovkyňu triednej knihy.
Veď predsa pre triedu všetko �  
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    V rámci príprav na stužkovú slávnosť študenti vyzdvihli hlavne silné
stránky, ako sú komunikatívnosť, organizačné schopnosti a schopnosť
riešiť problémy s humorom. Slabšou stránkou bola, naopak, občasná
tvrdohlavosť, potreba kompromisov, dochvíľnosť a tréma pred
publikom. Napriek všetkému sa večer vydaril podľa očakávania. Na
otázku, ako by ho hodnotili na škále od 1 do 10, odpoveď znela: „12 z
10.”

Rozlúčka s niečím výnimočným
    Týždeň pred oficiálnou rozlúčkou vládli medzi študentmi zmiešané
pocity. „Na jednej strane sa tešíme, že ideme ďalej, ale na druhej strane
nám budú chýbať pekné momenty zo školy, no ostanú nám milé
spomienky.” Stres z blížiacich sa maturitných skúšok bol naozaj cítiť,
no zároveň sa ukázala aj hrdosť na to, čo počas svojho štúdia na
gymnáziu dokázali.

Odkaz pre ďalšie generácie
   Na záver mali naši štvrtáci niekoľko múdrych slov pre mladších
spolužiakov: „Robte si poznámky, odkladajte si zošity a pripravujte sa
priebežne.” Zároveň zdôraznili, že je dôležité vždy komunikovať
slušne a s rešpektom. 

MATURITNÝ
ROČNÍK OČAMI

ŠTVRTÁKOV
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    Začiatok školského roka bol pre nás, prvákov, plný nových tvárí,
nervozity a očakávaní. No v novembri prišla imatrikulácia – akcia,
na ktorú sme sa všetci tešili, či skôr sa jej báli? �  Starší študenti si pre
nás pripravili program, ktorý nás nenechal len tak sedieť.
   Imatrikulácia je slávnostné (aj keď dosť vtipné) prijatie prvákov
medzi stredoškolákov. Celú ju pre nás zorganizovala II.A trieda a
musíme povedať, že si na tom dali naozaj záležať. Už niekoľko dní
predtým sme museli chodiť do školy v kostýmoch – chlapci boli
prezlečení za babky a dievčatá za dedkov. Vyzerali sme šialene, ale
bola to celkom sranda.
    Samotné podujatie sa odohrávalo v zasadačke mestského úradu. V
obecenstve sedelo vedenie školy, učitelia, spolužiaci a hlavne
druháci, ktorí nám pripravili rôzne úlohy a výzvy.
   Chlapci z našej triedy museli zatancovať Labutie jazero – áno, v
bielych sukničkách. Zo začiatku trapas, no napokon sme sa smiali aj
sami na sebe. Dievčatá zase predviedli tanečné číslo na Bad Boys a
išlo im to výborne. Okrem toho sme mali spev na playback,
hádzanie vecí naslepo, ochutnávanie „záhadného jedla“ a zaujívamý
kvíz.
    Na záver nám druháci odovzdali certifikát, že sme oficiálne prijatí
medzi stredoškolákov a dostali sme ešte aj sladkú odmenu. Celá
akcia bola plná smiechu, zábavy a dobrej nálady. Atmosféra bola
super a všetci sme si ju naplno užili. Imatrikulácia nám pomohla
prekonať počiatočný stres, lepšie sa spoznať a ukázala nám, že do
tejto školy už naozaj patríme. Možno sme sa na začiatku báli, ale
nakoniec to bola veľká zábava, na ktorú budeme dlho spomínať �

IMATRIKULÁCIA 
OČAMI PRVÁKOV
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Alex Džuppon, I.A



IMATRIKULÁCIA 
OČAMI PRVÁKOV
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Výlety 

   Aj tento rok pre nás naša škola pripravila mnoho
poznávacích exkurzií a výletov zameraných na spoznávanie
nových miest.
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 Koncom septembra 2024 sme
navštívili Noc vedcov v Košiciach, kde
sme videli veľa zaujímavých pokusov,
ktoré boli pre mnohých z nás
fascinujúce. Po praktických
ukážkach, ktoré sme videli, nás čakala
krátka prednáška, kde sme získali
zaujímavé informácie, o ktorých sme
ani netušili. Spoznali sme históriu
pokusov a naučili sme sa veľa nového.
Okrem toho, že sme strávili čas s
kamarátmi v nákupnom centre,
naučili sme sa nové informácie.

  Naša škola zorganizovala netradičnú hodinu v podobe výletu
na zrúcaninu hradu Čonkavár, ktorá sa nachádza v
Kráľovskom Chlmci. Toto miesto, opradené históriou a
legendami, nás prenieslo do stredoveku a umožnilo nám
predstaviť si život na hrade v časoch jeho najväčšej slávy. Výlet
na Čonkavár bol nielen príjemným únikom do prírody, ale aj
cennou lekciou z histórie. Získali sme nové vedomosti o
našom regióne a nadýchali sa atmosféry dávnych čias.



Výlety 
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   Začiatkom októbra 2024 sme
navštívili mestá Borša a Sárospatak,
kde sme šli po stopách Rákocziho.
Videli sme našu minulosť, vďaka
priestorom sme spoznali minulosť
ľudí, ktorí tam žili, vyskúšali sme si
interaktívne hry, kochali sme sa
prírodou. V Borši sa nachádza
zrekonštruovaný kaštieľ, v ktorom
sme sa dušou preniesli do
minulosti, do života obyvateľov
honosného sídla. V Sárospataku  
sme navštívili krásny hrad, ktorý sa
tam vypína už dlhé roky, no určite
zaujme každú vekovú kategóriu. Na
exkurzii sme spoznávali okolie,
dozvedeli sme sa niečo nové a
zaujali nás udalosti z minulosti, o
ktorých sme ani len netušili, že sa
niekedy mohli stať.



Výlety 

    Koncom októbra 2024 sme strávili dva pekné dni v
Maďarsku. Naša exkurzia v Budapešti začala návštevou
rôznych obchodných centier: Aréna Mall, Etela Plaza a
Westend. Mali sme možnosť navštíviť aj partnerskú školu
Nemes Nagy Ágnes Muvészeti Szakgimnázium, ktorá je
strednou školou zameranou na umenie. Večer sme sa šli
prejsť mestom, aby sme si užili atmosféru Budapešti po
zotmení. Niektorí sa rozhodli ísť do kina, zatiaľ čo my,
ostatní sme si vychutnali dlhšiu prechádzku hlavným
mestom. Po prechádzke mestom sme prešli cez most do
oblasti Buda. Z mosta sme mohli vidieť Dunaj a slávny
Reťazový most, ktorý spája Budu a Pešť. Všetky tieto miesta
mali svoj jedinečný charakter a prispeli k našim zážitkom z
tejto exkurzie.
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Výlety

   V budúcom školskom roku sa naši študenti môžu tešiť na
nezabudnuteľnú exkurziu do Paríža, jedného z najkrajších a
kultúrne najbohatších miest na svete. Cieľom tejto exkurzie
bude poskytnúť študentom jedinečnú príležitosť spoznať
francúzsku kultúru, jazyk, históriu a umenie priamo v srdci
Francúzska. Veríme, že táto exkurzia nám poskytne nielen
nové vedomosti, ale aj inšpiráciu do ďalšieho štúdia a otvorí
nám dvere k porozumeniu inej kultúry. Paríž nám určite
ponúkne nespočetné množstvo zážitkov a skúseností, ktoré
si budeme pamätať celý život.

Natália Sabadošová,  I.A
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   Vianočný čas sa v našom meste tradične nesie v znamení vôní, farieb a
hudby. Vianočný jarmok v našom meste patrí medzi najvýznamnejšie
kultúrne a spoločenské podujatia mesta, keďže má dobročinný charakter.
Remeselnícky jarmok sa každoročne koná na námestí pred Kultúrnym
strediskom a sľubuje bohatý program, ktorý láka návštevníkov z celého
okolia. Trh spája generácie a nie je len o nakupovaní. Je to miesto, kde sa
stretáva minulosť s prítomnosťou. V mnohých stánkoch ponúkajú
remeselníci svoje výrobky – ručne vyrezávané drevené hračky,
keramiku, domáce mydlá, výšivky či medové produkty. Pre milovníkov
dobrého jedla je pripravená pestrá ponuka tradičných špecialít – od
pečených klobás a langošov až po trdelníky, medovinu či varené víno. 
   Súčasťou jarmoku je aj kultúrny program, ktorý je na hlavnom pódiu,
kde sa predstavia folklórne súbory z regiónu, školské kolektívy, miestni
umelci, ale aj hudobné skupiny rôznych žánrov. Nechýba ani sprievodný
program pre deti – kolotoče, maľovanie na tvár, tvorivé dielničky a
prekvapenia. Vianočný remeselnícky jarmok je udalosť, ktorá poskytuje
priestor na stretnutia, spoločné zážitky a uchovávanie miestnych tradícií.
Atmosféra, ktorú tu každý rok vytvárajú stovky návštevníkov, sa len
ťažko opisuje slovami, treba ju zažiť. Tento rok sa na Vianočnom
remeselníckom jarmoku zúčastnili aj naši študenti 3. ročníkov s ich
študentskými firmami. 3.A predstavila na jarmoku firmu CarpeDiem a
3.B firmu Yewellux. Obe triedy tam predávali vlastnoručne vyrobené
výrobky, pričom zisk použili na fungovanie firmy.

KULTÚRA
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NETRADIČNÉ 
NOVOROČNÉ PREDSAVZATIA :

  S príchodom nového roka 2025 je čas na nové
výzvy, zmeny a samozrejme, predsavzatia. Ani naši
študenti nie sú výnimkou. A veru, ich predsavzatia
sú rozmanité – od školských cieľov po zlepšenie
osobného života. Preto sme sa rozhodli zistiť, aké
predsavzatia si naši študenti stanovili na tento rok.
Prieskum prebiehal po Novom roku formou
rozhovorov s tridsiatimi respondentmi. 
 
  Mnohí študenti si začiatkom roka nastavili cieľ
opraviť si známky, s ktorými nie sú spokojní, alebo
sa zlepšiť v predmetoch, ktoré im robia problémy.
Niektorí sa chcú zlepšiť v iných veciach ako sú
školské predmety, či zdokonaliť sa v činnostiach,
ktoré ich bavia. Väčšinou sú to aktivity športového
typu, ako futbal, kickbox, beh, fitnes, volejbal... Iní
sú odhodlaní začať žiť zdravší život, čo znamená
stravovať sa zdravšie, nevynechávať raňajky, cvičiť
alebo byť v pohybe. 
 
  Pre iných je dôležité budovať a udržiavať si dobré
vzťahy s blízkymi a s okolím, pretože im záleží na
tom, v akom prostredí žijú. 
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   Potom sú tu ďalší študenti, ktorí si nedali žiadne
predsavzatia z viacerých dôvodov:
1. nedokážu splniť svoje plány alebo jednoducho na
ne zabudnú; 
2. neplánujú si veci do budúcnosti, 
ale kladú dôraz na prítomnosť; dávajú si
každodenné ciele a netrápia sa, keď veci nejdú
podľa ich plánov, pretože je to súčasť života;
3. myslia si, že to je celé zbytočné. 

   Na záver by som sa chcela poďakovať všetkým
respondentom, ktorí si našli čas a podelili sa s nami
o svoje túžby a plány. Aj vďaka tomuto malému
prieskumu sme mohli zistiť, že každý jeden z nás
vníma príchod Nového roka inak a nech už boli
vaše novoročné plány akékoľvek, dúfame, že ste na
správnej ceste k ich naplneniu. 
 

NETRADIČNÉ 
NOVOROČNÉ PREDSAVZATIA :

Sofia Klára Szegiová, I.A
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Z každého rožka troška
   Aj v tomto školskom roku sme ako študenti GVK mali
možnosť zapojiť sa do rozličných súťaží, ktorými sme si
otestovali naše zručnosti v obľúbených predmetoch. Za
každú účasť sme dostávali odmeny v podobe známok či
bodov bez základu, no hlavné je, že aj vďaka nim sa môžete
stať... (dramatické bubnovanie) ,,ŠTUDENTOM ROKA“!!!
Aby ste sa však jedným stali, nepostačí sa iba zapájať sa do
súťaží.  

   Študent roka musí mať perfektné známky, vyhrávať súťaže
tak, aby sa dostal čo najďalej v rebríčkoch, či už ide o
mestské, regionálne, krajské, celoslovenské, európske, no aj
celosvetové súťaže. Študent roka sa musí aj slušne správať a
byť ,,idolom“ školy. Samotné súťaže teda nepostačia, no
môžu vám pomôcť stať sa jedným z tých, ktorí budú
,,vyvesení” na stene našej školy. Vaši učitelia vás radi budú
informovať o nastávajúcich súťažiach. S radosťou vám
pomôžu pochopiť učivá, ktoré potrebujete na absolvovanie
súťažných kôl. 

Súťaže
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atudent roka

Slubné správanie
Súťaže

Výborný prospech



    Z mnohých predmetov nie je iba
jedna súťaž, takže ak sa vám téma
nejakej súťaže nepáči, môžete si vybrať
inú. Každoročne sa konajú olympiády z
jednotlivých predmetov: dejepisná,
geografická, olympiády z vyučovacích
a cudzích jazykov. Potom sú tu
literárne súťaže, napríklad ,,Prekroč
svoj tieň“. Zapájame sa do množstva
športových súťaží: volejbal, futsal,
pingpong, basketbal, niekoľko rokov
tiež navštevujeme športovo-pohybový
projekt s názvom ,,Leška“. Tiež sa
môžete zapojiť do netradičných súťaží,
ako ,,Mladý Európan“ či ,,Olympiáda
ľudských práv“. Ako som už povedal, je
podstatné sa zapájať do súťaží nielen
preto, aby ste sa pokúsili stať
študentom roka, ale aj pre dobrý pocit
z toho, že viete a rozumiete tomu, čo
vás baví. Ak ste takéto súťaže už
vyskúšali, nevzdávajte sa! Pokračujte
ďalej a buďte na seba hrdí. Budete iba
väčšou pýchou našej školy.
                19

Daniel Sunitra, II.A



Hana Tancošová – Jazdenie bez hraníc

    Určite ste ako deti zbožňovali kone a niektorí ich
zbožňujete dodnes. Hanka si tento detský sen o jazdení
splnila už ako malá. „K jazdeniu som sa dostala tak
netradične. Ako malá som chodila s rodičmi na jarmok, kde
boli kolotoče, koníky a podobné veci. Vždy som si chcela
zajazdiť na koni, lenže som sa bála. Keď som mala 5 rokov,
mamka ma prihlásila do denného tábora, kam som chodila
každý deň jazdiť. Tam sa to celé začalo.” Hanka sa jazdeniu
venuje už viac ako 12 rokov a prestriedala veľa miest, kde  
jazdila. „Možno si niektorí povedia, že po toľkých rokoch by
som už mohla pretekať, ale bohužiaľ som nemala to šťastie na
trénerov. A tak, ako povedal skúsený parkúrový jazdec
Samuel Matejka vo svojom článku: ,,Žiaľ, toto je aj dnes veľký
problém pre deti zo stredného a východného Slovenska
oproti deťom, ktoré bývajú a trénujú v Bratislave.” A má
pravdu. Ale teraz chodím jazdiť do Beši ku skvelým
manželom, ktorí vkladajú do mňa všetku energiu a ja som im
za to veľmi vďačná. Som rada, že som ich spoznala a dúfam,
že to s nimi dotiahnem ešte ďaleko.” Ako často chodieva
Hanka jazdiť počas školy a ako vníma jazdenie ako koníček?
„Jazdectvo je finančne a aj časovo  náročnejšie hobby, je to
šport, ktorý sa ťažko kombinuje so školou. Preto sa snažím
jazdiť tak raz až dvakrát do mesiaca, aj keď by som mala
chodiť minimálne raz do týždňa.” Taktiež sme sa museli
opýtať, ako sa počas jazdenia naša spolužiačka cíti a čo to pre
ňu vlastne znamená. „Zo začiatku som jazdectvo brala ako
oddych a odreagovanie, ale postupom času je to pre mňa
šport, ktorý je veľmi dobrý na trpezlivosť, jemnosť, cit a
správne držanie tela, keďže kôň je živá bytosť a tiež má svoje
hranice bolesti a trpezlivosti.” Čo plánuje Hanka s jazdením
do budúcnosti? „Do budúcna mám veľké plány, čo sa týka
tohto športu, ale tie si nechám pre seba, aby som ich
náhodou nezakríkla.”

NETRADIČNÉ HOBBY
NAŠICH ŠTUDENTOV
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     Všetci máme nejaké záľuby. Niekto hrá na klavíri, niekto spieva a niekto zase
športuje. Ale hrali ste už niekedy na netradičnom hudobnom nástroji? Jazdili ste už
na koni alebo zbierali ste nezvyčajné predmety? V tomto článku vám predstavíme
našich druhákov s netradičnými záľubami, ktoré by ste na nich ani nepovedali.



Ervín Tamáš – Vášnivý zberateľ vojenských uniforiem
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Daniel Sunitra – Budúca jazzová superstar

     Náš Dano sa venuje hre na saxofón. Jeho
melodický, krásny jazzový zvuk má asi každý
rád. Ale nie každý by sa odvážil zahrať si na
ňom. Ako sa k tomu vlastne Daniel dostal, nám
samozrejme prezradil: „Mal som častý zápal
pľúc a lekár mi odporučil hrať na nejakom
dychovom hudobnom nástroji. Už zo začiatku
som chcel hrať na saxofón, ale najprv som
musel chodiť 4 roky na flautu a až potom som
mohol hrať na tomto hudobnom nástroji.” Hre
na saxofón sa Daniel začal venovať už v piatom
ročníku na základnej škole, čo je už 10 rokov (aj
spolu s flautou). Opýtali sme sa ho aj to, či
dosiahol vrchol toho, čo chcel hrou na saxofóne
dosiahnuť. Jeho odpoveď znela jasne: „So
skupinou sme vyhrali niekoľko hudobných
súťaží, takže si myslím, že som ten svoj vrchol
dosiahol. Keď hrám, tak sa cítim živý a napĺňa
ma to radosťou a pocitom voľnosti. ” 

      Ervín nie je len taký bežný zberateľ, ktorý zbiera mince alebo
céčka. Ervín sa rozhodol, že začne zbierať uniformy. Ale ako sa k
tomu vlastne dostal a prečo sa tomu venuje? „K zbieraniu uniforiem
som sa dostal úplne náhodou. Vždy som chcel niečo zbierať a
vojenské uniformy sa mi vždy páčili. Myslím si, že je to kus histórie,
ktorý zažili naši otcovia a dedkovia, no ja to už bohužiaľ nezažijem.”
Keď sme sa ho opýtali, aká veľká je jeho zbierka, chvíľu rozmýšľal a
začal počítať: „V mojej zbierke je sedem uniforiem, tri plynové
masky, jedna helma, bodák (špeciálny nôž), čutora (špeciálna fľaša) a
veľa iných vecí. Mám toho dosť, ani sám neviem, čo všetko.” Ervín
nám prezradil aj to, že jeho obľúbeným kúskom v zbierke je
uniforma vzor 85: „Mám rád túto uniformu, pretože sa mi veľmi
dobre nosí, je praktická a pohodlná, ale záleží od toho, v akom
počasí ju máte na sebe, pretože ak je vonku 40 stupňov, tak sa v nej
nedá vydržať.” Ervín nám na záver povedal aj to, že sa zbieraniu
vojenských uniforiem venuje už od ôsmeho ročníka základnej školy.

Patrícia Varjassyová,II.A



GUINESSOVA
KNIHA
REKORDOV
NAŠICH
ŠTUDENTOV

  Na našej škole prebehol 24.
novembra 2024 netradičný
online prieskum, do ktorého sa
zapojilo 28 študentov. Dotazník
obsahoval 5 otázok a jeho cieľom
bolo získať informácie o rôznych
rekordoch študentov našej školy.
Keďže išlo o anonymný dotazník,
za pravdivosť odpovedí neručím
�  

Najviac odpovedí 39,3% , čo je 11 žiakov, označilo, že trávia na mobile denne 4 až 5 hodín. 

96,4% opýtaných, čo je 27 žiakov, používa mobil na sociálne siete. Jediný žiak uviedol
možnosť iné �
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Najväčší počet opýtaných 39,3%, čo je 11 žiakov, prečítalo jednu až dve knihy ročne.

Najviac študentov 35,7%, 10 žiakov, sa učí priemerne 2 hodiny denne.

Najviac odpovedí 64,3%, 18 žiakov zvolilo voľbu žiadny krúžok.

Sofia Klára Szegiová, I.A 23



. Boli by ústne odpovede z tvojho predmetu povinné? 
a) Jednoznačne áno. (1 bod)
b) Nie, ale občas by som na mojich hodinách skúšal. (2 body)
c) V žiadnom prípade, zbytočná strata môjho času. (3 body)

. Tvoji žiaci píšu písomku a prichytil by si jedného z nich,
ako používa ťahák. Ako by si to vyriešil?
a) Vzal by som mu písomku a známka by bola nedostatočný. (1 bod)
b) Napomenul by som ho a snažil by som sa mu vysvetliť svoj uhol pohľadu:
ako učiteľ chcem vedieť jeho vedomosti. (2 body)
c) Náhle by som oslepol a tváril by som sa, že to nevidím. (3 body)

CHCEŠ ZISTIŤ, AKO BY SI ZVLÁDOL PRÁCU UČITEĽA A ČI
BY SI BOL MEDZI ŽIAKMI POPULÁRNY? SPRAV SI TENTO
KRÁTKY KVÍZ, SPOČÍTAJ BODY A ZISTÍŠ, AKÝ SI TYP.

. Tvoji žiaci píšu písomku a jeden sa ťa opýta na
správnu odpoveď. Tvoja reakcia? 
a) Nepomohol by som mu, pretože sa mal učiť. (1 bod) 
b) Naviedol by som ho na správnu odpoveď. (2 body)
c) Načo sa trápiť. Poviem mu, nech použije mobil a Google
alebo ChatGPT. Tí predsa vedia všetko.  (3 body)

. Na svojej hodine vysvetľuješ novú látku a prichytíš žiaka, ako
sa hrá na svojom mobilnom telefóne. 
Čo spravíš?
a) Nahnevalo a urazilo by ma to, a preto by som mu vzal mobil. Ešte by som mu
zapísal poznámku na Edupage.  (1 bod)
b) Napomenul by som ho a vysvetľoval učivo ďalej. (2 body)
c) Vyskúšal by som si tú hru aj ja, či stojí za to.  (3 body)

. atudenti sa ťa snažia presvedčiť, aby si dnebný test preložil na iný deň. Ako
by si reagoval?
a) Test by som nepreložil. (1 bod)
b) Záleží od situácie, keby to bolo niečo vážne, tak by som s tým nemal žiadny problém. (2 body)
c) Pokojne aj o mesiac, menej práce pre mňa s opravou písomiek. (3 body)

AKÝM TYPOM UČITEĽA BY SI BOL TY? 
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VYHODNOTENIE
Aký typ si ty?

Prísny učiteľ (5 bodov) 

Láskavý učiteľ (6-10 bodov)

Učiteľ salámista (11 – 15 bodov) 

Gratulujem! V kvíze ti vyblo, že si prísny učiteľ. Je to typ učiteľa ktorý pre vzdelávanie a
svoj predmet žije a spraví vbetko. Medzi btudentmi nie je veľmi obľúbený, kvôli jeho
prísnej povahe. Písanie písomiek pri ňom je veľmi náročné, pretože jeho röntgenové oči
si vbimnú každý ťahák a každý náznak o podvádzanie. Komu sa podarí podvádzať pri
tomto učiteľovi, zaslúži si titul majstra zisťovania informácií. 

Gratulujem! V kvíze ti vyblo, že si láskavý učiteľ. Je to typ učiteľa ktorého btudenti majú
celkom radi vďaka jeho ľudskej, sympatickej povahe. Vie sa vžiť do ich situácie a má pre nich
vždy porozumenie, ale pozná aj svoje hranice. Na hodinách si dokáže udržať priateľskú
atmosféru a zachovať si učiteľskú autoritu. atudenti majú radi jeho hodiny, pretože sú
zaujímavé.

Gratulujem! V kvíze ti vyblo, že si učiteľ, ktorý má, ako sa hovorí, vbetko na saláme.
atudenti ťa zbožňujú, pretože si pri tebe nemusia lámať mozgové bunky a ako bonus pri
písomkách to majú vbetci za 1. Bodaj by nie, keď vbetci podvádzajú, používajú Google
alebo Chat GPT. Odporúčam ti film Fakjú pán profesor, pretože tvoj typ učiteľa úplne
pasuje k postave Müllera (áno, ten pán nižbie na obrázku � ).

Sofia Klára Szegiová, I.A
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eading takes you on an adventure, introducing you to
laces people and ideas It's more than just a hobby "
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Ako sa učiť na maturitu?
    Ako mnohí vieme, všetci z nás, ktorí sa dostanú do 4. ročníka (pevne
verím, že sa tam všetci postupne dostaneme � ), budeme v druhom
polroku robiť hrôzostrašné maturitné skúšky. Nikto nevie, čo za otázku si
vytiahne, no už teraz vám viem povedať, že to nebude jednoduché. Aby
sme to mali možno o trošku jednoduchšie, oslovili sme našich
maturantov, aby nám poradili, ako na to. Zo získaných informácií sme
dokázali skonštatovať nasledujúce:

1. Ak by študent chcel zmaturovať, je potrebné začať všetko už počas
prvého ročníka.
2. Je potrebné učiť sa systematicky a pravidelne.
3. Je potrebné písať si aj poznámky, z ktorých sa toho vieme naučiť najviac.
4. „Biflenie“ je v tomto prípade väčší nepriateľ ako spojenec. Múdrosť
potrebuje čas, nie celé more informácií na jeden kus.
 5. Vo štvrtom ročníku je cieľom vypracovať všetky témy, ktoré na nás
môžu „vybafnúť“ počas maturity, je potrebné dôkladne a rozumne sa ich
naučiť a rozpísať si ich.
 6. Ako však povedali aj sami maturanti: ,,Hlavnou ideou je učiť sa každý
deň a nenechávať si všetko na poslednú chvíľu. Prokrastinácia je v živote
študenta najväčším zabijakom.“ PRO tip od Eda: Učiť sa literatúru podľa
časového diagramu/priebehu.



eading takes you on an adventure, introducing you to
laces people and ideas It's more than just a hobby "
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Ako sa učiť na maturitu?
   Pevne dúfam, že vám tento článok pomôže k úspešnému absolvovaniu
maturity. Či ste prvákom, druhákom, tretiakom alebo štvrtákom, je
potrebné sústrediť sa na učivo, aj keď je to mnohokrát náročné.

Daniel Sunitra II.A



        edy naposledy ste videli niekoho, kto sa pozeral na kvety tak pomaly,
že si ich aj skutočne všimol? A čo tak niekoho, kto letí ako blesk a nikdy sa
nezastaví, hoci všetko naokolo je tak krásne? V  jednom kúte sveta, kde
kvety tancujú spolu s vetrom tak krásne ako diamanty pod slnkom a západ
slnka očarí nejednu osobu, ba dokonca zviera, žil jeden motýlik s krídlami
krásnymi ako najjasnejšia dúha. Vedľa neho žila aj včielka, ktorá sa nikdy
nezastavila. Bola rýchlejšia ako blesky počas búrky a usilovná tak, že bola
schopná bzučať bez prestávky od rána až do večera. Keďže bola veľmi
súťaživá, rozhodla sa vyzvať svojho suseda motýľa na preteky. 
     „Hej motýľ, vsadím sa o mesačný zásobník medu, že ma nepredbehneš
a nenavštíviš viac kvetov na lúke ako ja,“ hovorila veľmi sebavedome.
Predsa len bola najrýchlejšia včielka v úli a každoročne vyhrávala ocenenie
„Včielka roka.“ 
 „Vieš, včielka, rýchlosť nie je všetko,“ hovoril motýlik pomaly a múdro.
Cítil, že mu včielka závidí pestré krídla, a tak si chce dokázať, že je niečo
viac. 
   „A vieš, motýľ, to, že si krásny a krehučký, neznamená ešte, že si aj
múdry,“ na chvíľu stíchne, aby našla ďalšie argumenty: „Aj tak si myslím,
že sa len bojíš prehry!“ 
   Motýľ si len povzdychol, a kývol na včielkinu ponuku. „Vieš čo, včielka?
Dobre, zasúťažím si s tebou, ale nič veľké si od toho nesľubuj.“ 
 Včielka celá šťastná poskočí a povie si: Pozajtra mi už bude nosiť svoje
zásoby medu pred dvierka každé ráno.
 Na druhý deň ráno prichystaná včielka čakala na motýľa pri starom dube
na začiatku lúky aj spolu s macom, kráľom lesa. Maco mal odštartovať
preteky a taktiež počkať na výhercu. Včielka sa obzerala za motýľom a jeho
nikde. Pomyslela si, že sa možno zľakol, a tak ani nepríde, keď v tom sa
spoza malinového kra objavili jeho pestré krídla. 
   „Prepáčte, že meškám, trochu som si dnes prispal,“ ospravedlňoval sa
motýľ. 
   „V poriadku, motýľ, nič sa nedeje,“ ubezpečoval ho maco, „keďže sú tu
všetci, myslím si, že môžeme začať. Takže ten, kto preletí lúku ako prvý
a navštívi čo najviac kvetov, vyhráva. Takže pripraviť sa, pozor a ŠTART!“ 

O MOTÝLIKOVI A VČIELKE
Niečo z vlastnej tvorby
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 Včielka vyletela rýchlejšie ako strela, zatiaľ čo motýľ si pohodovo začal poletovať
po lúke. Včielka letela rýchlo a nezastavila sa, kvety si veľmi nevšímala, jej
hlavným cieľom bolo: byť rýchlejšia ako motýľ. 
 „Motýľ jeden pomalý, haha, myslí si, že ma predbehne, keď letí pomalšie ako
slimák.“ Hovorila si včielka sama pre seba. Letela ďalej a nezastavila sa, zatiaľ čo
motýľ obdivoval každý jeden kvietok na lúke. Ako tak si poletoval medzi kvetmi,
tulipány si ho všimli a milo ho pozdravili: „Ahoj, motýlik! A čo ty tu?“ 
 „Pretekám s včielkou, včera mi navrhla, že ak ju porazím v pretekoch, tak mi
pred dvierka k domčeku bude nosiť celý mesiac med,“ hovoril pokojne, akoby sa
žiadne preteky ani nekonali. 
 „Ach, zase tá naša včielka, nikdy sa nezastaví. Ale trošku pridaj, motýľ, pretože
ten med budeš každé ráno nosiť ty,“ hovorili mu tulipány s úsmevom. 
 „Ale nie, kamarátky, počkajte, keď sa unaví, až vtedy pridám. Veď lúka je veľká,“
smial sa motýľ a letel ďalej.
Včielka letela ako divá, no pomaličky začínala cítiť, že sa unavuje: 
„Uf, už nejako prestávam vládať, dám si maličkú pauzičku a pospinkám si na pár
minút, veď aj tak je ten prečačkaný motýľ odo mňa príliš ďaleko.“ Sadla si na
najbližšiu slnečnicu a dala si „krátkeho“ šlofíka. Keď sa včielka zobudila, bolo jej
odrazu nejako chladnejšie. Keď otvorila oči, prišla na to, že slnko už zapadá. 
„Ach, do peľu!“ zanadávala si, „možno, že ho ešte predbehnem, veď je pomalý
kvôli tým prečačkaným krídlam, ktoré si tak veľmi nechce zašpiniť.“ Tak včielka
znova začala lietať ako strela a dostala sa do cieľa. Očkami hľadala motýľa,
ktorého nebolo.
„Takže som vyhrala ja!“ tešila sa včielka. Začala tancovať, vrtieť žihadlom na
víťazstvo, keď jej v tom maco prerušil víťazný tanec.
 „Vlastne vyhral motýľ,“ povedal medveď.
 „Ako to? Veď bol pomalší než slimák!“ Zvädli jej tykadlá. Spoza stromu vyletel
motýľ s malou medailou okolo krku. Zasmial sa a povedal včielke: 
„Vieš, včielka, nie vždy je dôležitá rýchlosť, niekedy je taktika prednejšia. To, že
som pekný, nemusí znamenať, že som aj hlúpy.“ 
Včielka si len vydýchla: „Možno máš pravdu, motýľ, podcenila som ťa, pretože si
pekný, myslela som si, že keď máš pekné krídla, tak sa nebudeš snažiť, aby si si
ich nezničil.“ 
 „Vieš čo včielka, nechajme to tak, zahoďme vojnovú sekeru a poď na oslavu po
súťaži.“ Motýľ s včielkou tak uzavreli prímerie a včielka už nikdy nikoho
nepodceňovala a nesúperila s iným hmyzom.

Patrícia Varjassyová, II.A
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Úprimne sa bojím času,

v šestnástich si už hľadám svoju trasu, 

po chrbte mi z toho prechádza kúsok mrazu. 

Každým rokom som bližšie k dospelosti,

hlavou mi prechádza časť mojej budúcnosti. 

Niekedy si zaspomínam na tú malú dievčinu, 

ktorá bola vysmiata, keď dostala svoju prvú bábiku. 

Ubiehalo jej detstvo veľmi pomaly,

teraz sa už nenazdám a sme všetci dospelí.

Dnes mi hlavou prechádzajú babkine slová: 

>Nechci byť veľká, užívaj si hračky, 

až pokým neprídu prvé lásky. 

Nechci byť dospelá,

lebo po čase budeš zlomená.< 

Babka už na mňa len z neba dozerá, 

no viem, že vždy chcela byť so mnou, keď budem dospelá.

Pamätám sa, ako som po záhrade behala usmiata, 

chodila som s ockom kŕmiť malé kuriatka. 

Teraz už nepočúvam vetu: >Budeš len na kraji domu!=

Už sa nebojím blesknutia hromu. 

Ani si nepamätám, kedy sa všetko zmenilo, 

no viem, že chcem, aby sa všetko vrátilo.

ČAS

Natália Sabadošová, I.A
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o ťa �aká na GVK sa dozvieš v nasledujúcej krížovke.

Použité slová:
celulóza
dýchanie
ekosystém
hubky
jadro
kapor

končatina
lekno
oblička
panôžky
prvoky
sokol
srdce
stonka
výrusy

živočíchy

1 . V e d a ,  k t o r á  s a  z a o b e r á

p r e ž í v a n í m  a  s p r á v a n í m .

2 .   o  l ú b t i a  s t a r b í  ľ u d i a ?

3 .   í m  u k o n � í b  s t r e d n ú  b k o l u ?

4 .  K a m  n á m  c h o d i a  z n á m k y ?

5 .  K d e  t r á v i b  n a j v i a c  � a s u  p o � a s

t ý ž d ň a ?

6 .  T y p  s t r e d n e j  b k o l y

7 .  D o p l ň :  a k o l s k ý  . . .

8 .  D r u h  v ý l e t u

9 . P o d u j a t i e ,  k t o r ý m  s a  d o s t a n e b

d o  r a d u  g y m n a z i s t o v .

KEĎ SA NUDÍŠ NA HODINE :)

OSEMSMEROVKA Z BIOLÓGIE

Tajnička:
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KEĎ SA NUDÍŠ NA
HODINE :)

Antistresové omaľovanky 

Nájdi 15 rozdielov 
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Milí spolužiaci!

     A je to tu! Koniec školského roka. Dúfame, že sa vám články
páčili, možno ste sa niečo dozvedeli, možno ste sa len zasmiali.
A to bolo naším cieľom.
   Tento rok nebol vždy ľahký. Boli dni, keď sme zaspávali na
laviciach, stresovali pred písomkami alebo sa snažili vydržať do
veľkej prestávky. Ale boli tu aj chvíle, keď sme sa smiali, zažili
sme niečo nové a zistili sme, že v tom nie sme sami. A to je na
škole to najlepšie: ľudia, zážitky, spoločné „trapasy“ aj víťazstvá.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili do tvorby tohto časopisu,
ale aj tým, ktorí si ho práve čítajú. Hoci bol pre nás  záver šk.
roka náročný, zvládli sme ho.
  Užite si zaslúžené prázdniny, oddýchnite si a načerpajte
energiu, lebo september príde rýchlejšie než si myslíte {

Alex Džuppon, I.A

eading takes you on an adventure, introducing you to
laces people and ideas It's more than just a hobby "
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